

民進黨「赴美投資換關稅」摧毀台經濟前景 國台辦：台當局「媚美」「賣身券」越談越多

據美媒報道，美國將與台灣地區達成貿易協議，美對台進口關稅將降至15%，但條件是台積電將再赴美投資興建至少5座半導體廠。島內人士及輿論紛紛質疑，民進黨當局是以投資換關稅，會導致半導體精銳產能移往美國，台積電變「美積電」。

國台辦發言人朱鳳蓮14日在北京表示，民進黨當局在關稅談判中「未談先跪」，「賣身券」越談越多，最終只會摧毀台灣經濟發展前景、損害台灣民眾長遠利益。

綜合大公報記者朱燁、蘇雨潤及新華社報道

國台辦14日舉行例行新聞發布會。對於美台將達成貿易協議，朱鳳蓮指出，所謂的協議，是美國以高關稅為手段對台灣實施的經濟掠奪，是一場對台灣「產業抽血」的圖謀。這不僅暴露了「美國優先」的利己本性，更暴露出美國將台灣視為棋子的險惡用心。民進黨當局面對外部勢力明目張膽的霸凌和掠奪，不僅毫不抵制，反而主動迎合，將島內核心技術優勢當作向外部勢力獻媚的「投名狀」，在關稅談判中「未談先跪」，在經濟勒索前「打左臉送右臉」，「賣身券」越談越多，最終只會摧毀台灣經濟發展前景、損害台灣民眾長遠利益。

「倚外謀獨」只會淪為「棄子」

美國最近派兵強行控制委內瑞拉總統馬杜羅夫婦並移送出境引發島內高度關注。有美媒刊文稱，台灣真正應該擔心的是美國注意力被委內瑞拉消耗，從而失去美國這個「靠山」；中國在本國領土上採取行動並不需要任何國際「先例」。對此，朱鳳蓮表示，台灣是中國的一部分。台灣問題是中國內政，解決台灣問題是中國人自己的事，是維護國家主權和領土完整的正義事業。「外人靠不住」，民進黨當局「倚外謀獨」，只會淪為外部勢力的「棄子」。

針對美國總統特朗普日前接受《紐約時報》訪問時關於台灣問題的言論，朱鳳蓮答問指出，世界上只有三個中國，台灣是中國的一部分。台灣問題是中國內政，解決台灣問題是

中國人自己的事，我們將堅定維護國家主權、安全和領土完整。

有記者問：美國某智庫日前發布所謂報告，聲稱如果中國大陸通過「攻擊」台灣實現統一，將在經濟發展、軍事能力、社會穩定及國際社會等方面付出多重代價。對此有何評論？

朱鳳蓮答問指出，美國某些智庫所謂「學術研究」實則是「拿錢辦事」、心術不正。他們慣於打着「學術」幌子販賣「大陸威脅論」，渲染台海緊張氛圍，挑撥兩岸同胞感情，服務其「以台遏華」企圖。在此強調三點：第一，台灣是中國的一部分，台灣問題純屬中國內政，用什麼方式解決是中國人自己的事，不容任何外來干涉；第二，實現祖國完全統一符合中華民族共同願望和根本利益，是正義事業，不是所謂的「攻擊」；第三，台灣問題是中國核心利益中的核心，任何人不要低估我們捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力。

日前，被大陸制裁的日本參議員石平竄訪台灣，賴清德妄稱其用行動證明所謂兩岸「互不隸屬」；而石平此行卻遭到台灣民眾抗議，痛斥其是「漢奸」「數典忘祖」。朱鳳蓮就此指出，賴清德夥同個別民族敗類、宵小之輩上演鬧劇，炮製散布「台獨」分裂謬論，令人不齒。民進黨當局無論搞什麼小動作，都改變不了世界上只有一個中國、台灣是中國一部分的事實，都改變不了「台獨」必然敗亡的下場，更阻擋不了祖國必然統一的歷史大勢。

傳「國共論壇」復辦 國台辦：「九二共識」基礎上交流

【大公報訊】記者朱燁、蘇雨潤 北京報道：對於有台媒指「國共論壇」將在北京登場，國民黨高層將前往大陸，國台辦發言人朱鳳蓮14日表示，我們的立場很明確，願在堅持「九二共識」、反對「台獨」共同政治基礎上，同包括中國國民黨在內的台灣各政黨、團體和各界人士一道，加強交流交往，保持良性互動，共同推動兩岸關係和平發展，造福兩岸同胞。

她還指出，民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，企圖「倚外謀獨」、「以武謀獨」，不斷造謠污衊、阻撓破壞正常的兩岸交流交往，煽動「反中抗中」、製造「綠色恐怖」，妄圖欺騙台灣民眾、謀取政治私利。其所作所為完全違背要和平、要發展、要交流、要合作的島內主流

民意，嚴重損害台灣同胞切身利益，把台灣推向動盪不安、兵凶戰危的險境。台灣社會各界對此已表達強烈不滿和堅決反對。

據悉，民進黨當局近期接連通過4項涉及安全修法草案以及「兩岸人民關係條例」等修正草案，目的是進一步縮兩岸交流。

朱鳳蓮表示，賴清德的所謂「17項策略」完全違背台灣社會要和平、要發展、要交流、要合作的主流民意，充分證實他是「兩岸和平破壞者」、「台海危機製造者」。民進黨當局近期有關動作用心險惡，企圖為其進一步製造「綠色恐怖」、圖謀「台獨專制」、破壞兩岸交流合作大開方便之門。這些反和平、反交流、反民主、反人性的惡劣行徑，必遭反對，注定失敗。

贈台大熊貓為原型《團圓令》詮釋兩岸情

近來，大陸影視、遊戲等文化產業蓬勃發展、佳作頻出，受到海內外普遍歡迎。融合傳統文化元素和現代創新的優秀產品尤其受到島內民眾特別是青年朋友的喜愛。

國台辦發言人朱鳳蓮14日介紹，首部AIGC動畫電影《團圓令》將於近期在全國上映。該片以大陸贈送台灣民眾的大熊貓「團團」、「圓圓」為原型的動漫IP「團仔」和「圓妞」為主角，講述「團仔」和「圓妞」歷經磨難終團圓的故事，生動詮釋了兩岸同胞血濃於水的同胞之情和團結自強的奮鬥精神。

此外，遊戲《鳴潮》是一款主打東方美學的動作遊戲，因其深厚的中華文化底蘊、細膩的劇情設定和創新玩法，受到島內青年和遊戲愛好者的好評，多次排入台灣總榜前十，展現

了大陸遊戲的創新實力與文化魅力。

朱鳳蓮說，從《哪吒》到《團圓令》，從《黑神話：悟空》到《鳴潮》，眾多大陸影視、遊戲等作品讓台灣青年加深認識中華文化的深厚底蘊，不斷增強中華文化認同和自信。

「我們歡迎台灣青年積極參與大陸影視、遊戲產業發展，支持兩岸業界加強交流合作，共同做大中華民族文創產業。」

大公報記者朱燁、蘇雨潤報道

▲大陸動畫電影《團圓令》以大陸贈台大熊貓為故事原型。圖為大陸贈台大熊貓誕下的大熊貓「圓寶」。資料圖片



台灣勞工團體舉行集會，批評民進黨當局與美關稅談判出賣台灣利益、損害勞工生計。
資料圖片

台北市民劉誠林：
民進黨當局對美關稅談判毫無對策，一味用軍購或是把半導體核心技術產業送給美國，等於提前透支台灣的未來發展，來換取眼下關稅利益，未來必將遭受歷史的審判。

台南市民李東憲：
台積電是「護台神山」，怎樣拿來換降低美國關稅？民進黨當局光顧着自己的算盤，把最精銳的產能往美國送，最後台灣還剩啥？這種拿台積電換「短期好處」的做法，根本對不起台灣經濟發展，令人不齒。

台北市民曹聖永：
賴當局根本就不想把台積電當作「貢品」。台積電已經在美國出現水土不服的現象，尤其是美國生產的成本高，台積電在美國的毛利率僅8%。而且美國一旦掌控半導體核心產能，台灣的戰略重要性將大幅下降，最終難逃被拋棄的命運。

台北市民王裕慶：

台胞留言盼協助尋親 國台辦：一定會幫忙

【大公報訊】記者朱燁、蘇雨潤 北京報道：「國務院台辦發言人」臉書賬號於2025年10月開通後，受到台灣民眾高度關注，一些台灣網友留言希望能夠通過該平台協助尋找大陸親人。在14日舉行的國台辦例行新聞發布會上，發言人朱鳳蓮介紹，近期該賬號收到近10位台灣網友留言，希望協助尋找他們在大陸的親人。「我們認真對待每一則求

助留言，協調相關地方台辦迅速與台灣網友聯繫溝通，了解核實情況，積極推進尋親事宜。」

「在多方努力下，現在有一則好消息向大家通報。」朱鳳蓮透露，在湖北省、黃岡市、黃梅縣三級台辦通力合作下，已幫其中一名台灣網友找到了他在黃梅失散多年的親人，正在溝通安排回鄉祭祖事宜。

「兩岸同胞是血濃於水的一家人。」會上，朱鳳蓮用客家話說「台灣鄉親來尋親，台辦一定會幫忙」，用閩南話講「兩岸同胞一家親，常來往心連心」。她說，歡迎廣大台灣同胞更多關注「國務院台辦發言人」臉書賬號，我們也將不斷強化信息發布和服務，為台灣同胞來大陸尋親尋根、交流參訪等提供切實的幫助和支持。

重慶合川「刨豬湯」火到台灣 朱鳳蓮：歡迎台胞體驗



▲重慶合川「刨豬湯」的重頭戲實則是一桌豐盛的「全豬宴」。
網上圖片
掃碼睇片

【大公報訊】綜合報道：近日，重慶合川女孩「呆呆」求助網友殺年豬，意外帶動家鄉走紅。國台辦14日舉行例行新聞發布會，發言人朱鳳蓮也提到了爆火的「合川刨豬湯」。

朱鳳蓮表示，她刷到了一個視頻，講的是一個台灣女孩說她們一行十人正在前往重慶合川的路上，問網友「呆呆」現在去吃刨豬湯來不來得及。評論區的網友都給予了熱情的推薦和介紹，歡迎她們到大陸各地品嘗殺豬飯、刨豬湯。「新的一年，我們歡迎更多台灣同胞開啟新的大陸之旅，相信一定會有更多驚喜在等着大家。」

據報道，重慶合川區女孩呆呆（網名）最近發帖求助，因父親年邁，擔心家裏殺兩頭豬時「按不過豬」，希望有人幫忙。讓她意想不到的是，大量網友聞訊前往，村裏排起車龍。她為此建立的5個500人微信群全部滿員。

「我們計劃，快速設置『呆呆同款刨豬湯』體驗點。」合川有關部門工作人員表示，後續還將策劃推出「遊合川·吃刨湯，找耍事，過大年」精品遊線、合川文旅新春優惠套餐包。

台立法機構首場彈劾公聽會 盡數賴清德罪狀

【大公報訊】據中通社報道：台灣地區在野黨提案彈劾當局領導人賴清德，立法機構14日召開第一場全院委員會公聽會，由中國國民黨籍的立法機構負責人韓國瑜主持。會上，藍綠白三黨皆有推舉專家到場，前國民黨「立委」游毓蘭舉賴清德罪狀，強調彈劾「勢在必行」。

藍（國民黨）白（民眾黨）兩黨去年底提案彈劾賴清德，台立法機構程序

委員會今年1月13日確定彈劾議程草案，21日、22日將召開全院委員會，邀被彈劾人賴清德列席進行第一次說明，並由「立委」輪流詢問。

與會專家學者由各黨團推舉，依照席次比例，藍營推舉3名、綠營推舉3名，白營則推舉1名。國民黨推舉的游毓蘭在會上批評，賴清德「毀憲」亂政，執政期間「大罷免」失敗、政治干預司法，不是「法治」而是「人治」，

10%人掌握全台60%財富 台收入分配不均加劇

【大公報訊】據中新社報道：島內多家機構預估2025年台灣經濟增長率超過7%。對此，台媒於近日刊發的多篇分析文章認為，預測數據優於預期，難掩台灣收入分配不均加劇的現實困境。

台《經濟日報》日前發表社論指出，台灣經濟看似「欣欣向榮」，但水泥、鋼鐵、塑化、紡織等傳統行業面臨挑戰。該報13日再發文章表示，台灣

應將資源配置於能有效提升民眾生活質量的產業。

「風傳媒」評論文章指出，台灣的出口產業、科技產業帶動整體經濟數據上升，但大部分民眾難以感受數據增長帶來的實質變化，更無法從中受惠。台灣陷入「不患寡而患不均」的困境。

該媒體刊發的另一篇文章稱，島內民眾工資長期停滯不前、收入差距持續擴大，經濟問題引發不滿。尤其是，相

關部門公布的「樂觀數字」與基層勞動者的實際生活感受存在顯著落差。

台灣政治大學財政學系主任陳國樑日前在《聯合報》撰文，引述一家國際學術機構發布的「不平等報告」指出，2024年，台灣最富有人群的前10%掌握着全台超過60%的財富。陳國樑說，若民進黨當局沉迷於「修飾過」的數據並以此自我寬慰，只能暴露其對真實民生狀況的無視和冷漠。